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PARTIE I 
Valeur totale : 50 points 

 
Directives : Ombrez la lettre correspondante à la bonne réponse sur votre grille de notation. 
Toutes les questions de cette partie ont une valeur de 1 point. 
 
 
1. Par quel point la courbe f(x) = ac b(x-h) + k passe-t-elle ? 
 

(A) (0,k)  
*B) (h, a+k)  
(C) (1/b +h, c+k)  
(D) (h, ab + k)  

 
 
2.        Lequel des graphiques suivants représente le mieux la réciproque de 2xy =  ? 

 
  

(A)  
 
 
 
 
 

 
 
*(B) 

 
 
 
 
 
  

(C)   
 
 
 
 
 
 
 (D)  
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t4 8 12 16 

B

500 

1000 

1500 

2000 

2500 

3000 

( 0 , 100 ) ( 4 , 500 )

( 8 , 2500 )

3. Laquelle des fonctions correspond au graphique ci-dessous ?  
  
 (A) lognx y=  
 (B) ny x=  
 *(C) logny x=  
 (D) nx y=  
 
 
 
4. Laquelle des expressions est équivalente à  log logP Q−  ? 
 

 *(A) log P
Q

 

 (B) log PQ  
 (C)    log( )P Q−  

 (D) log
log

P
Q

 

 
5. Le graphique de 3xy =  a subi une transformation pour devenir ( )33 4xy −= + . Quel énoncé 

décrit cette transformation ?  
 

(A) Le graphique de  3xy = a subi une translation de 4 unités vers la droite et de 3 
            unités vers le haut . 
 (B)     Le graphique de  3xy = a subi une translation de 3 unités vers la gauche et de 4 
           unités vers le bas. 
*(C)    Le point ( ),x y sur le graphique 3xy =  a subi une translation et est devenu le   

           point ( )3,  4x y+ + . 

 (D) Le point ( ),x y sur le graphique 3xy =  a subi une translation et est devenu le point     

           ( )3,  4x y− − . 
 
6. L’abscisse à l’origine du graphique de log  by x= , où  0b〉  et 1b ≠  est … 

 
(A) 0 

 *(B) 1 
 (C) non définie 
 (D) dépendante de la valeur de b 
 
 
7. Quelle fonction correspond à ces données ? 
 

 (A) 5100(4)
t

B =  
(B) 100(4)tB =   

 *(C)  4100(5)
t

B =  
 (D) 100(5)tB =  
 
 
 

y

x

1

1 n
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8. Soit 2 1( ) xf x e +=  et ( ) 2g x x= , quelle est l’expression correspondante à f g  ? 
 
 *(A) 4 1xe +  
 (B) 2 12 xe +×  

 (C) 
2 1

2

xe
x

+

 

 (D) 2 12 xxe +  
 
9.         Quelle est l’amplitude de 5sin ( 3) 4y xπ= − − +  ? 
 

(A) 1 
(B) 3 
(C)  4 
*(D) 5 

10. Laquelle des expressions est équivalente à 2

sin
1 cos

x
x−

 ? 

 
*(A) cosec x  
(B) sin x  
(C)       tan2 x   

  (D) 2cotan x  
 
11. Laquelle des fonctions trigonométriques a une période de n ? 

 

 *(A) 2cosy x
n
π⎛ ⎞= ⎜ ⎟

⎝ ⎠
 

 (B) sin
2
xy n
π

⎛ ⎞= ⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

 (C) cos 2y n xπ=  

 (D) cos
2
ny x
π

⎛ ⎞= ⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

 
12. Lequel des graphiques représente  y x= − −5 0 5sin( , )π  ? 
 
 
                  (A)                                                                 (B) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
               * (C)                                                                    (D) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

y

xπ
2
 π 3π

2
 2π – π

2
 – π – 3π

2
 – 2π – 5π

2
 

-6

6

y

xπ
2
 π 3π

2
 2π – π

2
 – π – 3π

2
 – 2π – 5π

2
 

-6

6
y

xπ
2
 π 3π

2
 2π – π

2
 – π – 3π

2
 – 2π – 5π

2
 

-6

6

y

xπ

2
 π 3π

2
 2π – π

2
 – π – 3π

2
 – 2π – 5π

2
 

-6

6
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13. Quelle est l’image de 13sin 8
2

y x⎛ ⎞= +⎜ ⎟
⎝ ⎠

 si le domaine est 0 2x π≤ ≤ ? 

 (A) 5 8y≤ ≤  
 *(B) 8 11y≤ ≤  
 (C) 11 5y− ≤ ≤ −  

(D) 11 11y− ≤ ≤  
 

 
14. Laquelle des réponses correspond à 2 2 2sin cos tanx x x+ +  ? 
 (A)  2sin 1x +  

*(B) 2sec x  
(C) 2cosec 1+θ  
(D) 2cos 1x +  
  

 
15. Quelles(s) valeur(s) correspond(ent) à la solution de 3sin( ) 1 0x x− − =  ? 
 
 (A) 0,25 

(B) 1,87 et 2,87 
(C) 0,54 et 1,54 
*(D) 0,54 et 1,87 

 
16. Comparé au graphique de siny x= , quel est le déphasage (déplacement horizontal)  de  

3sin 2
4

y x π⎛ ⎞= − +⎜ ⎟
⎝ ⎠

 ? 

 (A) 
4
π  vers la gauche  

(B) 
12
π  vers la gauche  

*(C) 
4
π  vers la droite  

(D) 
12
π  vers la droite 

 
17. Soit g x x( ) , tan( )= − +0 25 2 2 , lequel des couples d’équations représente deux de ses 

asymptotes ? 
 

*(A) ,   
4 4

x xπ π
= − =  

(B) ,   x xπ π= − =  

(C) ,   
8 8

x xπ π
= − =  

(D) ,   
2 2

x xπ π
= − =  

 
18. Un élève possède neuf chemises différentes, huit pantalons différents et sept paires de 

souliers différentes . Lequel des calculs doit être effectué afin de déterminer le nombre total 
de tenues possibles ? 

 
 (A) 9!  

(B)  9 7C  
*(C) 9 8 7× ×  
(D) 9 7P  
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19. Laquelle des notations représente le nombre d’arrangements de 3 couleurs parmi rouge, vert, 
bleu, jaune, violet et turquoise ?  

 
 * (A) 6 3P  

(B) 6 3C  
(C)      3 6C  
 (D) 3 6P  

 
20. En te déplaçant seulement vers la droite ou vers le bas, combien y a-t-il de trajets pour se 

rendre du point A au point B ? 
 
 (A)  16 

(B) 24 
(C) 40 
*(D) 60 

 
21. Afin de jouer à la loterie 7/50 un client doit choisir 7 chiffres différents entre 1 à 50 

inclusivement. Combien de combinaisons sont possibles ? 
 
 (A) 50!  

*(B) 50!
7!43!

 

(C)  50!
43!

 

(D) 7!50!
43!

 

 
22. Afin de déterminer une probabilité on jette un dé à n faces et on choisit une couleur  
 parmi p différentes couleurs. Quel est le nombre total de résultats dans l’espace des  
 échantillons ? 
 
 (A)  n p+  

(B) n p
n p
+
×

 

*(C) n p×  

(D)  n
p

 

 
23. Quel énoncé correspond à une paire d’événements indépendants ? 
 (A) Gagner une course  à bicyclette et gagner une autre course. 

(B) Marquer un but au hockey et gagner la partie. 
*(C) Jeter un dé une fois et jeter un dé une autre fois. 
(D) Choisir une saveur de crème glacée et choisir un saveur différente une autre fois 
  

 

24. Soit :  P (nombre pair et moins que 5) = 1
3

 et P (nombre pair) = 1
2

. Quelle est la valeur de 

P(nombre pair et moins que 5 | nombre pair) ?  

 (A) 1
5

 

(B) 1
3

 

(C) 1
2

 

*(D) 2
3

 

A

B

1 1 1

1

1

2

3

3

6

4

10
10 10

10 20 30

10
30 60
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25. Les événements A et B sont mutuellement exclusifs. La probabilité que l’événement A se 

produise est 1
4

 et la probabilité que l’événement B se produise est 1
6

. Lequel des calculs   

permettrait de déterminer la probabilité que l’un ou l’autre événement se produise ? 
 

 (A)  1 1
4 6
×  

(B) 1 1
4 6
÷  

(C) 1
4 6+

 

*(D)  1 1
4 6
+  

 
26. Emma n’arrive pas à se rappeler dans quel ordre sont les 4 chiffres de sa carte d’identité. 

Elle se rappelle cependant que son numéro d’identification est contient les chiffres 3, 2, 7 et 
9.  Quelle est la probabilité que les trois premiers chiffres de la carte  d’Emma soient des 
chiffres impairs ? 

 

 (A)    1
6

                                  

*(B)  1
4

 

(C)   1
2

 

(D)   3
4

 

 Il y a 4 ! arrangements possibles de quatre différents chiffres. 
 Il y a 3 ! arrangements possibles des trois chiffres impairs. 

Il y a donc 3 ! arrangements avec 2 comme dernier chiffre ou avec les trois chiffres impairs 
en premier. 

La probabilité est donc  3! 1
4! 4
=  

 
 
 
 
27. Dans un groupe de 30 élèves, 25 sont inscrits au cours Histoire mondiale, 20 sont inscrits au 

cours Science de l’environnement et 15 sont inscrits aux deux. Quelle est la probabilité  
qu’un élève de ce groupe soit inscrit au cours Histoire mondiale seulement ? 

 

 (A) 1
6

 

*(B) 1
3

 

(C) 1
2

 

(D) 2
3

 

 

                                                   Réponse : 10 1
30 3

=  

 
 
 
 
 
 

Histoire Science

10 15 5
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28. Un dé à six faces est lancé à 8 reprises. Afin de calculer la probabilité d’obtenir les  
 chiffres 2 ou 4 à 3 reprises, il s’ agit de calculer… 
 

 *(A) 
3 58! 1 2

3!5! 3 3
⎛ ⎞ ⎛ ⎞
⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

 

(B) 
3 58! 2 1

3!5! 3 3
⎛ ⎞ ⎛ ⎞
⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

 

(C)  
3 53!5! 2 1

8! 3 3
⎛ ⎞ ⎛ ⎞
⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

 

(D) 
5 33!5! 1 2

8! 3 3
⎛ ⎞ ⎛ ⎞
⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

 

 
29. Soit un ensemble de mesures dont l’écart type est 10 cm et la moyenne est 175 cm. Quelle 

est la valeur de 190 cmz ? 
 
 (A) -2,5 

(B) -1,5 
*(C) 1,5 
(D) 2,5 

 
30. L’ensemble de données (96, 98, 100, 102, 104) a une moyenne de 100. Quel est l’écart 
            type de cet ensemble de données ?  
 
 (A) 1,6 

*(B) 2,8 
(C) 3,2 
(D) 8,0 
 

31. Soit une distribution binomiale ou 10n =  et  0,5p = . Quelle est la valeur de P(réussir 3 
fois) ? 

 
 *(A) 0,12 

(B) 0,15 
(C) 0,16 
(D) 0,25 

 
32. Des volumes de boîtes de jus sont distribuées normalement. Quel pourcentage des boîtes de 

jus ont des volumes plus élevés que 250 ml lorsque la moyenne est 220 ml et l’écart type est 
35 ml ? 

 
 
 (A)  14% 

(B) 16% 
(C) 17% 
*(D) 19% 

 
33. Quel mesure remplace z   dans l’équation  mAB mBC mAC z× = ×  ? 
 *(produit des cathètes) 
 
 (A) mAD  

*(B)  mBD  
(C)  mDC  
(D)  mAC  

 
 
 
 

B

A
D

C
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O

C

BA
x° 

 
 
 
34. Étant donné les mesures inscrites sur le schéma, quel théorème nous   

      permet de déterminer la valeur de y ?    
 *(projection sur l’hypothénuse) 
  

(A) Théorème de Pythagore 
(B) Théorème de la hauteur relative à l’hypothénuse  
(C) Théorème du produit des cathètes 
*(D) Théorème des projections sur l’hypothénuse 

 
35.  Dans le triangle  ABC∆ , 180mAB =  et 45mBC = . Quelle est la mesure      
            de BD  ? 
 

*(A) 6  
(B)  38  
(C)    42  
(D) 7 

 
36. Quelle est la valeur de x  dans le triangle ? 

*    Hauteur relative à l’hypothénuse) 
  
 *(A) 6  

(B)  10                                                 x  
(C) 15  
(D) 20  

 
37. Dans le cercle ci-dessous ABC 170m = ° . Quelle est la valeur de x en degrés ? 
 *Théorème de l’angle inscrit 
 
 (A) 85 

(B) 90 
*(C) 95 
(D) 100 

 
 
38. Dans la figure  MK NL . Quelle est la mesure de MN  en degrés ?   

      *(Arcs entre parallèles) 
 
 (A) 40 

(B)       60                              040   
*(C) 80 
(D) 120 

 
 
39. Soit 0BD 66m =  et 0CE 160m = . Quelle est la mesure de CAE∠  en degrés ?  
 *(point extérieur) 

(A)     39                                        
(B)     42 
(C)     45                                                             

 *(D)   47      
 

A C

B

D

y

86

2 3

K

LN

M

A

B

CD

660

1600

C

A

B

D
E
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40. Dans le cercle ci-dessous ABm u=  et ACm m= . Afin de déterminer la valeur de    
             l’inconnu, il s’agit de faire le calcul suivant … 
 

*(A) ( )360 2m u− +  

(B) 360 2m u− +  
(C) ( )360 2m u− +  

(D) 360 2u m− +  
 

41.    Dans le cercle 16mAB =  et 6mOC = , quel est le rayon de ce cercle ?   
*(pythagore et diamètre perpendiculaire à une corde 

 
 
 (A) 8 

(B) 9 
*(C) 10  
(D) 12 

 
 
 
42. Quelle conique correspond à la description : Lieu d’un point dont la somme des distances à  
 deux points fixes, appelés foyers, est constante ? 
 
 (A) Le cercle 
 (B)  La parabole 

(C)  L’hyperbole 
*(D)  L’ellipse 
 

43. Quelles sont les coordonnées du sommet de la conique ( )2 1( )
2

y a x b+ = +  ? 

 (A) ( , )a b− −  
*(B) ( , )b a− −  
(C) ( , )a b  
(D) ( , )b a  

 
44. Laquelle des équations représente un cercle ?  
   

(A) ( ) ( )2 23 1
64

16 4
x y+ −

− =  

 (B) ( ) ( )2 23 1
64

16 4
x y+ −

+ =  

(C) ( ) ( )2 21 1
2 23 1 1+ − − =⎡ ⎤ ⎡ ⎤⎣ ⎦ ⎣ ⎦x y  

* (D) ( ) ( )2 21 1
2 23 1 1− + + =⎡ ⎤ ⎡ ⎤⎣ ⎦ ⎣ ⎦x y  

 
45. Lequel des cercles représentés par son équation passe par le point (3,4) ? 
 
 * (A) 2 2 25x y+ =  

(B) 2 2 9x y− =  
(C) 2 2 16x y+ =  
 (D)      2 2 5x y+ =  
 
 
 
 
 

A

B

O

6

16

C

A

B

D
C
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y

x2 4 6 – 2 

2 

4 

6 

– 2 

– 4 

– 6 

y

x2 4 6 – 2 

2 

4 

6 

– 2 

– 4 

– 6 

y

x2 4 6 – 2 

2 

4 

6 

– 2 

– 4 

– 6 

a
b

a=1, b=2

y

x2 4 6 – 2 

2 

4 

6 

– 2 

– 4 

– 6 

 
46. Quelle relation correspond à la région ombragée ? 
 
    

 *(A) 
x y2 2

9 16
1+ ≤  

 (B) 
x y2 2

16 9
1+ ≤  

 (C) ( ) ( )x y+ + + ≤4 3 12 2  

 (D) 
x y2 2

16 9
1− ≤  

 
47. Quel est le rayon du cercle dont l’équation est ( )22 3 64x y+ − =  ? 
 
 (A) 4  

(B) 6 
*(C) 8 
(D) 9 

48. Lequel des graphiques représente ( )2
2 2

( 1) 1
4

y
x

+
− + =  ? 

  
(A)  
 
 
                                                        
 
 
 
 
 
*(B)  
 
 
 
 
 
 
 
(C)  
 
 
 
 
 
 
 
 
(D)  

 
 
 
 
 

y

x

4

3
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49. La longueur de l’axe transversal d’une hyperbole est 12. Les équations des asymptotes de  

l’hyperbole sont 2
3

y x= ± . Si les sommets de l’hyperbole sont situés sur l’axe des y,  

quelle est son équation ? 

(A) 
2 2

1
9 4
y x

− = −                                                          

(B) 
2 2

1
16 36
x y

− = −  

(C) 
2 2

1
36 16
x y

− = −  

*(D) 
2 2

1
81 36
x y

− = −    

 
( ) ( )2 2

2 2

2 2

1

2 12   6
6 2    9

3
( , ) (0,0)

1
36 81

y k x h
a b

a a
a b
b b
h k

y x

− −
− =

= =

= = =

=

+ =

   

 
50. Quelle équation représente une parabole dont le sommet est à l’origine et son foyer à (0, 4) ? 
 
 (A) 24y x= −  

*(B) 21
16

y x=  

(C) 21
16

x y=  

(D) 24y x=  
 
 
( ) ( )2

2

4
( , ) (0,0)

4

16

x h p y k
h k
p

x y

− = −

=
=

=

p
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PARTIE II 
Valeur totale : 50% 

 
Répondez à TOUTES les questions dans l’espace prévu à cet effet. Démontrez TOUT votre 
travail. 
 
Valeur 
 
Les fonctions exponentielles et logarithmiques 
 
4 51.  RR2.3  AS  03/53 
 

Soit 3 4x-1 = 15, détermine la valeur de x au millième près. 
 

4x-1 =  log 3 15 = log15/log3 = 2,46     x = 0,866 
 
 
 
 
 
4 52. Une culture bactérienne double sa population toutes les 3 minutes.  
                        Après 30 minutes, on estime sa population à 83 968 bactéries. 

a) Détermine l’équation qui représente le nombre de bactéries à tout moment 
b) Quelle est sa population après une heure et demi ? 

 

a) 3
0 (2)

t

y x=      
30
3

083968 (2)x=      0 82x =      382(2)
t

y =  
         

  b) 
90
3(90) 82(2)y = = 88 046 829 570 bactéries 

 
 
 
4 53. Détermine deux (2) fonctions sinusoïdales représentées par ce graphique. 
 
                                           
                                                                                          
 
             

     a) ( ) 3sin 2
2
xf x ⎛ ⎞= +⎜ ⎟

⎝ ⎠
 

                 b) ( )1( ) 3cos 2
2

f x x π⎡ ⎤= − +⎢ ⎥⎣ ⎦
 

 
 
 
                   
                                                                                                                  

( )sin

5 ( 1) 3
2

2 1;   4 ;   
2

Déplacement ( ) = 2 vers le haut
Déplacement (déphasage) par rapport à sin  0
Déplacement (déphasage) par rapport à cos   vers la droite

y a b x h k

a

b p b
p

k
x h
x h

π π

π

= + +

− −
= =

= = =

=
=

y

x

(  ,5)π  

(3  , -1)π 
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4 54. À marée haute, la profondeur de l’eau dans un port est de 24m ; à marée  
  basse, la profondeur est de 12m. Les marées de ce port effectuent un  

cycle complet environ toutes les 8 heures. Écris une fonction sinus qui décrit la 
relation entre la profondeur de l’eau dans le port, y et le temps t, en heures après 
la marée basse.  
 
 
La règle d'une fonction sinus transformée sin ( )

24 12L'amplitude 6
2

Par rapport à sin  la courbe a subit un déplacement vertical de 18
Par rapport à sin  la courbe a subit un dépacement horiz

a b t h k

a

t k
t

− +

−
= =

=
ontale (déphasage) de 2

2La période est 8  alors 
4

La fonction sinus décrivant la  situation est donc 6sin ( 2) 18
4

h

b
b

t

π π

π

=

= =

− +

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4 55. Une étoile scintille dans le ciel. L’intensité de la lumière émise par cette étoile  

varie selon l’équation ( ) 5cos
2

f t tπ
=  ou t  désigne le temps en centième de 

seconde. Trace dans le plan cartésien le graphique de cette fonction dans 
l’intervalle  0 3t≤ ≤  . Indique, s’il y en a, les coordonnées des zéros, et des 
minimums et maximums.        
.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x

12

24

18

8 2 t (heures)

y

y

x1 2 3 

1 

2 

3 

4 

5 

– 1 

– 2 

– 3 

– 4 

– 5 
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4 56. Quel est le coefficient du terme 3 6x y   dans le développement 9( )x y+  
  Réponse : 84 

  

( )
9

9 9
9

0

9 6

9 6

9

dans    6
9! 9 8 7alors le coefficient est  =  = 84

(9-6)!6! 6

r r
r

r

r

x C x y

x y r

C

−

=

−

+ =

=
× ×

=

∑
 

 
 
 
 
 
 
3 57.   À l’université, 70% des élèves en 2e année de sciences pures réussissent  leur  
  cours de physique, 65% réussissent leur cours de chimie et 80% réussissent leur  
  cours de chimie ou de physique. Suppose que l’on choisit au hasard un élève en  
  2e année de sciences pures. 
 

Estime au dixième près la probabilité que l’élève réussisse son cours de  
physique si il a réussi son cours de chimie. 

 
Réponse : Étant donné que 80% des élèves en sciences pures réussissent leurs 
cours de chimie ou de physique, la somme des probabilités cumulative doit être 
80%. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(réussit son cours de physique | réussit son cours de chimie)P =  
(réussit son cours de physique et son cours de chimie) 0,55 0,85

(réussit son cours de chimie) 0,65
P

P
= =  

 
 
4 58. Six femmes et trois hommes se rendent au bureau du Ministère des véhicules  
  motorisés afin de passer un examen en vue d’obtenir leur permis de conduire.  
  L’administrateur de l’examen peut prendre seulement cinq personnes. 
                        Détermine la probabilité que cinq femmes soient choisies. 
   

Puisqu’il y a six femmes, il y a 6 5C façons de choisir cinq femmes. Puisqu’il y a 
neuf personnes en tout, il y a 9 5C  façons de choisir cinq personnes 
indépendamment du genre. La probabilité de choisir cinq femmes est donc 
calculée de la façon suivante : 

 

  ( )

( )

6 5

9 5

6!
5! 6 5 ! 6 1, ou .9! 126 21
5! 9 5 !

C
C

−
= =

−

 

 
 

Physique Chimie

0,15 0,100,55
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3 59. Les résultats d’un test standardisé de lecture sont distribués normalement  avec 
 une moyenne de 300 et un écart type de 33. Si le test est administré normalement  
à 800 élèves, quel pourcentage des élèves (au dixième près) présenteront un    
résultat se situant entre 300 et 333 ? 
 

300

333

300 300 0
33

333 300 1
33

z

z

−
= =

−
= =

 

 
  D’après la table des aires sous la courbe normale, l’aire à gauche de 300z est égale  
  à 0,5 et l’aire à gauche de 333z  est 0,8413. L’aire entre les deux z est  

0,8413 – 0,5 =  0,3413 . Le pourcentage d’élèves qui présenteront un résultat entre  
300 et 333 est donc 34,1% .  

 
 
4 60. Un cercle de centre O  à un diamètre AB perpendiculaire à une corde DC   de  

10cm . Calcule au dixième près la mesure de AD , sachant que 1mBE cm= .  
 
  Théorèmes 
  Diamètre perpendiculaire à une corde DE = 5cm 

Hauteur relative à l’hypothénuse AE X 1 = 52  
 AE = 25 cm 
Pythagore  AD2 = 52 + 252     
AD = 25,5 

 
 
 
4 61. Un étang circulaire a été aménagé pour la pêche à la truite. Il a été divisé en  
                        quatre zones de pêche par les cordes AD  et BC  se croisant en E . 
                        Si AB 3 ( CD)m m= × et que 044m AEB∠ = , trouve les mesures de AB et de  

                        CD en degrés.  
 
 
 
 
   
 
 
 

 Théorème de l’angle au point intérieur AB CD
2

m mm AEB +
∠ =  

 
0

0 0

( CD) 3 ( CD) 44
2

CD 22   et  AB 3(22) 66

m m

m m

+ ×
=

= = =

 

   

A

B

C

D

E

C

B

D

O

A

E
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4 62. Détermine l’équation de l’hyperbole représenté dans le graphique si les  

les sommets sont (-4, 5) et (-4, -3) et que l’une des asymptotes passe par le point 
(5, 5). 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

( ) ( )

( ) ( )

2 2

2 2

2 2

1

4       ( , ) ( 4,1)
a 5-1 4La pente de l'asymptote =
b 5-(-4) 9

9

1 4
1

16 81

y k x h
a b

a h k

b

y x

− −
− =

= = −

= =

=

− +
− =

 

 
 

y

x

(-4,5)

(-4, -3)

(5, 5)

y

x

(h,k)=(-4,1)
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4 63. Le jet d’eau de certaines fontaines présente la forme parabolique. Soit une 

fontaine dont le jet d’eau atteint une hauteur maximale de 8 cm et s’étend sur une  
distance horizontale de 12 cm.. 

 
a) Détermine l’équation correspondante à la trajectoire décrite par le jet d’eau de 

cette fontaine. Pour ce faire, suppose que l’eau jaillit d’un point situé à l’origine. 
b) Quelle est, au dixième de centième près, la hauteur du jet d’eau à une distance 

horizontale de 10 cm par rapport à l’origine ? 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Le sommet se situe au point (h,k) = (6,8) 
 

( )

( ) ( )2

Le sommet se situe au point , (6,8)
La forme canonique (standard) d'une parabole lorsque 
de symmétrie est parllèle à l'axe des y et dont le sommet se trouve à ( , )

est 4 .

Etant donné que la p

h k

h k

x h p y k

=

− = −

( )
( )

( ) ( )

( )

2

2

2

arabole passe par le point 0,0

0 6 4 (0 8)
36 1,125
32

a) 6 4,5 8
1) (10) 10 6 8 4, 4 cm.

4,5

p

p

x y

b y

− = −

= − = −

− = − −

= − − + =

 

 
 
 
 
 
  
 
 

y

x

(0,0)

8 cm

12 cm


